

## IDŐJÁRÁS

Kelet felől többször megnövekvő felhőzetből szóróvályosan várható eső, helyenként zivatar, emellett párorás napsütésre is számítani lehet. Az északi, északkeleti szél gyakran lesz élénk, napközben erős. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet 13, 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 28 fok között alakul.

## Nagylaknál javult a helyzet

Nagylaknál tegnap délutánra már 1-2 órára csökkent a reggel még 14 óras várakozási idő, miután a román határfőnök meggyorsították a török tranzitvizumok kiadását – mondta Krisán Attila ezredes, a határorség helyettes szóvivője. Hozzátette: az összes többi határállomáson folyamatos a személyforgalom, nincs várakozás.

Ugyanakkor továbbra sem ajánlott Szlovéniába utazni, annál is inkább nem, mert kedden délután Rédiccsel szemben légiriadókat rendeltek el.

Gondot jelent viszont a jelentősen megnövekedett kamionforgalom. Ennek következtében kifelé Hegyeshalomnál 7-8, Rábafüzésnél pedig 3-4 órát kell várakozni. (MTI)

## Emberrablók Szegeden?

Nagy összegű – a hírek szerint félmillió márká – váltságdíjat követelnek azok az emberrablók, akik pénteken elraboltak egy szegedi lányt.

Az ORFK tájékoztatása szerint Farkas Helga 18 éves, szegedi lakost június 27-én 20.30 és 23 óra közötti időben ismeretlen tettesek az Orosháza-Szeged autópályán feltartóztatták és elrabolták. A lány tűzpiros, nyitható tetű Mazda Miata személygépkocsiját az algyői Tisza-híd előtti szervizúton találták meg.

A rendőrség kéri a lakosságot,

hogy jelentkezzenek azok, akik június 27-én, este fél kilenc után az Orosháza-Szeged útvonalon közlekedtek, és az emberrablással vagy a Mazda gépkocsival kapcsolatba hozható bármilyen érdemleges információval rendelkeznek. Értesíteni lehet a Szegedi Rendőrkapitányságot vagy bármelyik rendőrt. (MTI)

További információkkal a szegedi rendőrség többszöri érdeklődésünkre sem volt hajlandó szolgálni.

## A Sajtószakszervezet sikere

Hétfőn Brüsszelben befejeződött a Nemzetközi Újságíró Szövetség végrehajtó bizottságának négy napos ülése. A találkozó első két napján a közép- és kelet-európai országok sajtójának helyzetét tárgyalták, majd tagfelvételekre került sor. A brüsszeli ülésen a Sajtószakszervezet és a MUOSZ, mint a szövetség társult tagja egyaránt részt vett. A Sajtószakszervezet rendes tagsággá fogadott, amelyet a Nemzetközi Újságíró Szövetség egy tartózkodás mellett egyhangúlag elfogadott. Aidan White, a Szövetség főtitkára azzal ajánlotta a Sajtószakszerve-

zetet, hogy a tényfeltáró bizottság a szakszervezet munkáját nagyra értékeli. Külön kiemelte a kollektív szerződések megkötésénél játszott jelentős szerepét. A végrehajtó bizottság ezen az ülésen döntött több más kelet-európai ország tagfelvételéről is. Szlovéniát rendes, a Jugoszláv Újságíró Szövetséget társult tagként vették fel. Románia teljes tagságot nyert, csakúgy mint az újonnan alakult Bolgár Sajtószakszervezet. Külön tagként lett felvéve a Cseh és a Szlovák Újságíró Szövetség.

## Vitézkötés nincs rajta

## Társasági rendőregyenruhák

Elkészültek az új, társasági rendőregyenruhák mintapéldányai a Szegedi Ruhagyárban. Ez pedig azt jelenti, vélik a gyárban, hogy csak idő kérdése, mikor láthatjuk a rendőröket az elegáns uniformisban. Az öltözet elnevezésében szereplő társasági jelző nem csupán az esti, fehér asztal melletti megjelenésre értendő, ezt hordják majd az állami ünnepeken és egyéb rangos eseményekkor. Mindazonáltal nem mernék állítani, hogy augusztus 20-án már felölthetik, mert az Országos Rendőr-főkapitányság még nem adott megrendelést a gyártásra.



FOTÓ: SOMOGYI KÁROLYNÉ

Egyébként is két változatát fogadták el az új ünneplő ruhának. Az egyiknek világos szürke a zakója, a másiké fekete melíros királykék színű. (Felvételünkön a szürke változat látható.) A szoknya és a nadrág egyaránt fekete, mint ahogy a kiegészítők, a nyakkendő és a cipő is az. Az öltönyök, kosztümök fazonukban nem sokban különböznek, szolidak, szerények, legszembetűnőbb újdonságuk: a rendfokozatok a kabátok gallérján, hajtókáján láthatók. A ruhagyár gyártmányfejlesztési osztályán azt mondják, ez a stílus a divat a fejlett Európa egyenruha-viseléseiben is.

A megrendelő, az ORFK, igen nagy gondot fordított a tervezés, fejlesztés menetére, külön testület, a Ruházatfejlesztő Tanács kísérte figyelemmel a munkát. E tanácsban szakértők mondtak véleményt a mintegy 60-80 modellrajzról. A kiválasztást könnyítette, hogy a honvédség új uniformisának tervezésekor kidolgozott szempontokat felhasználhatták. A számtalan elképzelés közül aztán kikristályosodott a már említett két változat. Elvetették például a zsinórkötéses formát, mondván, a rendőrségnek talán célszerűbb az európai módit követni, a magyarság hangsúlyozása helyett. A történelmi tradíció mégis föllelhető a mintapéldányokon. Küllemükben az 1936-os hazai divatot idézik. Az ezüst színű gombok természetesen az új állami címet formázzák, a sapkákat is az ékesíti. Utóbbiakról elmondható még, hogy a férfiaknak meghagyták a régi, tányeralakút, a hölgyek viszont az ún. tomp sapkát tehetik fejükre.

Mindkét uniformis elnyerte a rendőrök tetszését, a legtöbb főkapitányságon ugyanis bemutatták már a választékot. Állítólag a miniszter még nem látta a társasági egyenruhákat.

M. E.

## Matematikatanárok, ha találkozhatnak

1991. július 2-a és 4-e között Szegeden tartja a XXXI. Rátz László Vándorgyűlést a Bolyai János Matematikai Társulat. A rendezvény fővédnöke dr. Lippai Pál polgármester, védnökei dr. Róna-Tas András a JATE rektora és dr. Szalay István a JGYTF főigazgatója. A vándorgyűlés megnyitóját július 2-án 14 órakor a Károlyi Kollégium nagytermében volt, először Hajnal András akadémikus, a Bolyai János Matematikai Társulat elnöke köszöntötte az ideén 100 éves társulat tagsgát és a meghívott vendégeket, majd dr. Lippai Pál nyitotta meg a rendezvényt. A polgármester köszöntő beszédében elmondta, hogy Szeged városa elsősorban vendégszeretetét és erkölcsi támogatását tudja adni a tanácskozás megrendezéséhez, megköszönte a Juhász Gyula és a Kemény Zsigmond Alapítványoknak, hogy lehetővé tették a határainkon túl élő magyar matematikatanárok bekapcsolódását a vándorgyűlés munkájába. Ezt követően Szőkefalvi-Nagy Béla akadémikus adta át a Beke Manó Emlékdíj Bizottság díjait. A magyar matematikaoktatás mesteréről elnevezett díjjal azokat a matematikatanárokat jutalmazták, akik a tárgy oktatása és népszerűsítése terén kiemelkedő munkát végeztek.

1991-ben a Beke Manó Emlékdíj I. fokozatát Hajnal Imre, a JATE Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumának nyugalmazott szakvezető tanára kapta. A díj II. fokozatának ki-tüntetettjei között van dr. Puskás Albrecht, a Csongrád Megyei Pedagógiai Intézet főmunkatársa.

## Menet közben levetkőztem

PODMANICZKY SZILÁRD

A szél nagyon lassan fújdogált a tó partján, és ez nem tűzés, így kellett lennie, legalábbis az emlékezetemben így maradt meg, hogy nagyon lassan fújt a szél, s a közbe eső történet is, mintha egy lassított felvételen peregne előttem, de ezt biztosan magamnak, akis agyamnak köszönhetem, hogy ilyen lassan, talán egy pillanatra meg is állt minden.

A bal sarkamon álltam, mikor egy felém röpülő tollpíhét próbáltam elkapni, s ahogy a szél vitte, a forró homokban megfordultam a sarkamon, most egészen lassúnak és könnyednek látom a jelenetet, akkor is annak láttam. A pihét kihúzta kezemből a lassított légáram, s tehetetlenségemmel fogva, akár egy fa, kifordultam sarkamból, s megkezdtem hosszú zuhanásom a föld, a homok felé, hogy aztán nagy, mormogós robajjal elvágódjak felső és alsó testemmel. Egy idő után elértem a föld színét, apró homokfoszlányokat vágtam szét a körben napozók hátára, a hajam is megimbolygott, ezt a tehetetlenség gusztagalansági fokának éreztem mindig, hogy nem elég, mennyire kiszolgáltatott magam a test, de még a haj ezt mintegy megduplázva kísérte is, akárha valamilyen durva hegedűsőt hallanék valamelyik fülemmel.

Mikor végre a sorozatos hullámzás után lenyugodott a testem, a tóban egy kapásjelzőszerűen emelkedő és süllyedő lila női arcot láttam meg, amint hangtalanul, tátott szájjal, s az ég felé nyújtott kezével segítségért könyörgött. Nem vonhattam kétségbe, hogy mindez valóságos, mégis néhányszor becsuktam a szemem, mintha elejét kívánnám venni a káprázásnak, de ezek hosszú, álomszerű pillantások voltak inkább, mintha hosszú fáradtság után a szem utolsó erőfeszítése. Láttam, hogy hamarosan már csak a kéfeje emelkedik a habok fölé, s nem maradt gondolkodási idő, bár azt hihetnék, mivel itt lassított felvételenként peregnek az

események, hogy valójában volt időm gondolkodni, csak hogy itt másképpen telt az idő, málzva ugyan, de kegyetlenül gyorsan.

Lassan fölugrottam a homokból és a fenekemet biztosan riszálva (mindig így futok, van aki szexisnek, van aki ortopedának tartja) a süllyedő kéfeje felé rohantam. A talpaim maguk mögé hányták a homokot, a lábujjaimmal belekapaszkodtam a homokba, megmarkoltam a homokot a lábujjaimmal, és így lapátoltam a homokot egyre nagyobb lendülettel véve. Egy vászonnadrág és egy laza szövésű inget viseltem, melyeket menetközben megpróbáltam félredobni. Az ing kigombolása nem sikerült, egy erős mozdulattal letéptem a gombokat, azok mintha sörétes puskából szállnának szerte, billegő peremekkel szóródtak a homokba. Már csak a nadrág volt hátra, alatta a metáلكék fürdőnadrággal, az utóbbit a terveim szerint fennhagytam volna. Itt is lassan, de gyors mozdulattal letéptem a gombot és lerántottam a cipzárt, majd letoltam a derekamra. Aztán még lejjebb, hogy a két futó lábam azonnal összeakadt, s ismét egy csodálatos bukfcenet vettem a homokba. Fekve lerúgtam magamról a nadrágot, már a víz szegélyénél voltam, s fekvésemből ugorva a habok közé hajítottam magam. Tempóimmal gyorsan és bizonytalanul haladtam a még felszínen lévő lány felé. Odaértem szépen. Nem mentem a közelébe, üvöltöttem neki, hogy forduljon meg, különben félelmétől indítva rám kapaszkodik, s mindketten elmerülünk. Nem értette, azt hitte, rosszat akarok. Elmagyaraztam. Talán értette. Megfordult. Szenvedve, de kihúztam a partra. Egyasmellett lihegve feküdtünk. A teste még mindig lila volt. Nem akartam, hogy megköszönje. Nincs mit, mondtam, nincs mit. És ismét futásnak eredtem. A habokba vettem magam.

## ROSSZ HÍR

Hétfőn az Ág utcából Suzuki, a Párizsi körútról Jawa segédmotor-kerékpárt, a Gáspár Zoltán utcai játékkerem elől, a Gyöngyvirág utcából és a Nagyállomás elől kerékpárokat loptak. A Párizsi körútról lengyel rendszámú Datsun Shery gépkocsit lovasítottak meg.

A szalámigyárral szemben lévő garázsok egyikéből videomagnót, a JATE egyik irodájából asztalon hagyott irattárcát vittek el ismeretlen tettesek. Betörő járt kedre virradóra

a deszki Alkotmány utcában lévő élelmiszerboltban, a röskei Bor-kóstoló vendéglőben és Szegeden a Tisza Lajos körüti lakások egyikében. Az utóbbi helyen járt betörő 30 ezer forintot, 1700 márkát, 1100 schillinget, 126 dollárt és különböző arany ékszereket tulajdonított el. A Kiss Ernő utcában Dáciát törtek fel. Hogy mit el nem lopnak manapság! A sándorfalvi út mellől 10 méhkaptárt vittek el a bennük lévő 18 család méhével.

## SECURIFON

Biztonságtechnikai  
Diszpécser szolgálat  
T.: 62/12-619  
Egy megszokhatatlan  
kapcsolat  
Szegedi Távközlési Igazgatóság

## Naplemente

A 15. Interpress fotópályázatot 1991-ben Brazíliában rendezték. A jeles zsűri, amelynek 8 tagja volt – Brazíliából, az Egyesült Államokból, Egyiptomból, Lengyelországból, Franciaországból, a Szovjetunióból és Magyarországról – úgy döntött, hogy a nagydíjat, az IOJ nagydíjat, amely 3000 dollárral jár, az egyik magyar résztvevőnek ítéli, mégpedig Bánkúti Andrásnak Naplemente című képéért. Ezüstérmert nyert Pólya Zoltán, Esés című sorozatával a sport kateóriájában. Az ember élete kategóriájának sorozatkategóriájában Révész Tamás Hagyomány, illetve Leprakolónia Romániában c. munkái két ezüstérmert hoztak el.

## Videofilmeik

Videofilmeik 89 Ft-ért. A makkosházi trólivégállomásnál a Vidra Videotékában csütörtökig minden film 89 Ft-ért kölcsönözhető. (x)

## Helyesbítés

Július 1-jei számunkban a Vidra Videotéka hirdetése tévesen Vidia Videotékának jelent meg. A hibáért a VIDIA Kereskedőház Rt.-től elnézést kérünk! (x)

Mikó lesz Rockfesztiválon:  
Haumannal Gözerő és Spektrum

Ha most megkérdeznék tőlem, hogy mivel lehetne egy vacsorát fészíteni, biztosan azt mondanám, hogy zenés show-val, vagy repülővel, vagy ásóval. Mielőtt túlságosan belekeverednék a kajába (korpába), ki kell derülnie, hogy csütörtökön este 7 órai kezdettel Mikó István és Haumann Péter közös zenés show-ja lesz az ifjúsági házban. A címét elfelejtettem, majd mindjárt megnézem egy papíron. Megvan: Micsoda kabaré! A műsorban, pardon, műsorban közreműködik: Hacser Józsa, Balogh Erika, Benkő Péter, Nyerges Ferenc és Szentirmai Ákos. Teljesen meglepetésszerűen a műsort szerkesztette: Mikó István; rendezte: Haumann Péter.

Bihari Rockfesztivált rendez 1991. július 6-án és 7-én 14 órától a berettyóújfalui Művelődési Központ a helyi Zalka Máté Szakközépiskolában. A fesztiválon olyan zenekaroknak kívánnak fellépési lehetőséget biztosítani, akik már bizonyítottak, vagy ígéretes tehetségek. Július 6-án két szegedi együtessel is találkozhatnak az érdeklődők: a Spectrum jazz-rock zenekarral és a Gözerővel. A programban szerepel többek között a progresszív rockzenét játszó debreceni Calandra együttes és a fiatal értelmiségiekből álló August Förster Reservation. A rendezvényt a Trident, a PG Csoport és a Deák Bill Band műsora zárja.

Személytaxi, tehertaxi,  
autómentés  
VOLÁN TAXI  
KFT.  
13-333 13-008

TEMPO  
Taxi  
16-666,  
23-333  
Személytaxi, autómentés, tehertaxi

## DÉLMAGYARORSZÁG

NAPILAP

Főszerkesztő: DLUSZTUS IMRE  
Főszerkesztő-helyettes: SANDI ISTVÁN  
Olvasó- és tervezőszerkesztő: TANDI LAJOS  
Rovatvezetők:

PÁLFY KATALIN (város), BECSEI PÉTER (városkörnyék),  
ÚJSZÁSI ILONA (társadalom), RAFAI GÁBOR (gazdaság),  
TANDI LAJOS mb. (kultúra), GYURKI ERNŐ (sport),  
NAGY LÁSZLÓ (fotó)

KIADJA: a Délmagyarország Könyv- és Lapkiadó Kft.

Felelős kiadó:

CHRISTIAN THEODOSE és DLUSZTUS IMRE  
Ügyvezető igazgató: KISPÁL ANTAL  
Reklámfőnök: BELLA VICS ISTVÁN  
Technikai vezető: TÓTH PÉTER

Szerkesztőség és kiadó:

6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház.  
Telefon: 24-633; titkárság: 13-710; olvasószolgálat: 12-825; városkörnyéki rovat: 12-847; sportrovat: 13-529; hirdetésfelvétel: 12-836; ügyvitel: 13-130.  
Telefex: 82-282. Telefonszám: 13-130, 13-529. Székhely: Délmagyarország Kft.  
Nyomtatás: Szegedi Nyomda, 6720 Szeged, Fekete sas u. 28. Igazgató: Molnár Tibor. Terjeszti a Szegedi Postaigazgatóság. Igazgató: Gyimesiné dr. Etsedy Sarolta. Előfizethető a postahivataloknál és a kézbesítőkönél.  
Előfizetési díj egy hónapra 185 Ft. ISSN 0133-025X